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РЕАЛІЗАЦІЯ ФУНКЦІЙ ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ 

ПІДРОЗДІЛАМИ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ В УМОВАХ  

ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ 

Капуляк В.  П., 

викладач кафедри адміністративної діяльності поліції 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

В структурі Національної поліції України саме підрозділи ювенальної пре-

венції відіграють провідну роль у забезпеченні прав та свобод дітей. Підроз-

діли ювенальної превенції є суб’єктом публічного адміністрування оскільки їх 

діяльність спрямована на виконання законів та інших підзаконних нормати-

вно-правових актів шляхом прийняття рішень та надання в межах компетенції 

послуг. 
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На сьогоднішній день, залишається актуальним питання щодо напрямків 

діяльності підрозділів ювенальної превенції в системі органів публічного ад-

міністрування задля забезпечення прав та свобод дитини в Україні під час пра-

вового режиму воєнного стану, адже діти –  найбільш незахищена категорія 

людей, вони залежать від рішень дорослих, непоодинокі випадки, коли вони 

не можуть самостійно звернутися по допомогу внаслідок порушення їх прав, 

оскільки не мають навичок та розуміння щодо захисту своїх інтересів, найча-

стіше діти самостійно переживають душевні та фізичні страждання. 

Предмет даного дослідження частково висвітлено у працях українських 

правознавців, серед яких І.В. Іщенко, С. Ніколайчук, А.І. Берендєєва, А.О. Су-

харєва, М.В. Корнієнко, О.М. Дручек, Я.В. Костенко.  

Однак, наведені дослідження або частково розкривають особливості під-

розділів ювенальної превенції в системі органів публічного адміністрування в 

умовах воєнного стану, або не враховують положення оновленого актуального 

законодавства у цій сфері. На сьогоднішній день існує потреба в дослідженні 

та деталізації механізмів захисту прав дитини з боку працівників ювенальної 

превенції Національної поліції України саме в умовах воєнного стану задля 

ефективного захисту прав та інтересів дітей. 

Під час реалізації функцій публічного адміністрування підрозділи ювена-

льної превенції повинні дотримуватись принципів публічного адміністру-

вання. Підтримуємо точку зору Л.М. Радченко, що виділяє наступні принципи 

публічного адміністрування, серед яких: пріоритет державної політики, верхо-

венство права, об’єктивність, пропорційність, не зловживання владою, ефек-

тивність, субсидіарність [1]. З урахуванням того, що підрозділи ювенальної 

превенції є представниками держави, їх діяльність повинна ґрунтуватись  від-

повідно до законів та принципів публічного адміністрування, де механізми 

здійснення процесу публічного адміністрування є чітко вибудована послідов-

ність дій, впровадження яких забезпечує здійснення публічного адміністру-

вання представниками підрозділів ювенальної превенції.  
Відповідно до наказу Міністерства внутрішніх справ України «Про затвер-

дження Інструкції з організації роботи підрозділів ювенальної превенції Наці-
ональної поліції України» від 19 грудня 2017 року № 1044 [2] регламентує ос-
новні завдання і повноваження підрозділів ювенальної превенції. Під час пра-
вового режиму воєнного стану підрозділи ювенальної превенції здійснюють 
наступні завдання: 

✓ здійснення профілактичної діяльності. В умовах воєнного стану, юве-
нальні інспектори продовжують працювати з дітьми-правопорушниками, пев-
ними категоріями, які перебувають на обліку, з сім’ями, які опинилися у скла-
дних життєвих обставинах; 

✓ ведення профілактичного обліку дітей, схильних до вчинення право-
порушень та проведення із ними заходів індивідуальної профілактики; 

✓ участь у встановленні місцезнаходження дитини в разі її безвісного
зникнення. Порядок визначення зниклих безвісти дітей та алгоритм розшуку 
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не змінився – інформація, що надходить на лінію «102», передається до під-
розділів територіальних управлінь поліції; 

✓ надання практичної психологічної допомоги дітям, які отримали пси-
хологічну травму; 

✓ вжиття заходів щодо запобігання дитячій бездоглядності.  Під час 
війни ця проблема залишається актуальною, оскільки є випадки коли дитина, 
батьки якої загинули в наслідок бойових дій, самостійно прибувала на більш 
безпечні  території (інколи в інші області чи навіть країни) без супроводу до-
рослих або коли знайомі чи родичі такої дитини здійснили її евакуацію; 

✓ працівників ювенальної превенції залучають до участі у здійсненні
евакуації сімей з дітьми та дітей, які опинились в складних життєвих обстави-
нах, позбавлених батьківського піклування, дитячих будинків сімейного типу, 
вихованців шкіл-інтернатів та санаторних закладів, в яких діти перебувають 
цілодобово, а також щоб зменшити загрозу життю і здоров’ю дітей, які пере-
бувають в окупації або на території активних бойових дій. 

Отже, реалізовуючи свої повноваження в умовах війни перед працівниками 
ювенальної превенції можуть виникати певні складнощі у забезпеченні пов-
ного та всебічного дотримання прав дітей. Окрім вищезазначених завдань, під-
розділи Національної поліції в цілому та підрозділи ювенальної превенції зок-
рема реалізовують актуальні напрямки діяльності під час правового режиму 
воєнного стану, серед них: документування військових злочинів щодо пору-
шення прав дітей, захист прав дітей закордоном чиї права були порушені, здій-
снення захисту прав дітей в районі ведення бойових дій, здійснення гуманіта-
рної місії, розроблення актів щодо захисту прав дітей враховуючи умови сьо-
годення, провадження діяльності, пов’язаної із захистом прав дитини на здо-
буття загальної середньої освіти. 
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